



Заместитель Муфтия РДУМ Пензенской области Ильдар хазрат Нигматулин совершил рабочую поездку в с.Решетино и Титово Пачелмского района Пензенской области.

В ходе поездки он повстречался с имам-хатыбом Каменско-Пачелмским Ахтям хазратом, с которым присутствовал на хатем-меджисе, устроенном местными жителями. Затем встретился с имамом Рашид хазратом и прихожанами мечети станции Титово.

После обеденной молитвы он пообщался с имамом, прихожанами и обратился к ним с проповедью о богобоязненности и стремлению к прощению от Аллаха. Хазрат привел 133 и 134 аяты из суры "Семейство Имрана". «Спешите к прощению вашего Господа..." (133), «которые делают пожертвования в радости и в горе, сдерживают гнев и прощают людей. Воистину, Аллах любит творящих добро» (134).

Всевышний повелел стремиться к прощению от Него. Он уготован для богобоязненных праведников, которые станут его обитателями, поскольку именно богоугодные деяния приводят человека в Райские сады.

Всевышний описал качества Своих богобоязненных рабов и сообщил, что они делают пожертвования, когда им тяжело и когда они благоденствуют. Если они живут в достатке, то расходуют на пути Аллаха много богатства. Если же они оказываются в нужде, то не пренебрегают даже самым незначительным пожертвованием. А наряду с этим они сдерживают свой гнев, когда окружающие причиняют им неприятности, заставляющие их негодовать и гневаться. Под гневом подразумевается переполнение сердца злобой, которая подталкивает человека отомстить обидчику словом или делом. Однако богобоязненные праведники не поступают в соответствии с требованиями человеческой природы и сдерживают гнев. Они проявляют терпение и не отвечают обидчику злом. Они прощают людей и каждого, кто обижает их словом или делом.

Простить обидчика гораздо труднее, чем просто сдерживать гнев, потому что прощение подразумевает отказ от возмездия и великодушное извинение. Так поступают только те, кто обладает превосходным нравом и избавлен от дурных нравственных качеств.

После упоминания о сдерживании гнева и прощении обидчиков Аллах упомянул о еще более прекрасном, возвышенном и славном качестве. Это — добродетель, и Всевышний Аллах любит творящих добро. Добродетель проявляется в поклонении Творцу и добром отношении к творениям. О добродетели в поклонении Творцу Пророк Мухаммад, мир ему и благословение Аллаха, сказал: «Ты должен поклоняться Аллаху так, словно ты видишь Его, и даже если ты не видишь Его, то ведь Он видит тебя».

Что же касается доброго отношения к творениям, то добродетельный человек должен приносить окружающим пользу в религиозных и мирских делах, оберегать их от зла в религиозных и мирских делах, призывать их совершать одобряемые поступки и удерживать их от предосудительных деяний, обучать невежд и увещивать беспечных грешников, давать людям добрые советы в обществе и во время частных бесед, способствовать их объединению и раздавать им обязательные и желательные пожертвования, независимо от их положения и качеств.

[Перейти в фотогалерею](#)